

▲ Ενίσχυση της εξωστρέφειας ως μοντέλου ανάπτυξης του συστήματος πληρωμών

Ευνοϊκή δανειοδότηση των μεταποιητικών επιχειρήσεων ζητεί «εδώ και τώρα» ο ΣΒΒΕ

ΣΤΗΝ εξεύρεση μεγάλων και ισχυρών εταίρων οι οποίοι θα πλαισιώσουν τη δημιουργία της επενδυτικής αναπτυξιακής τράπεζας με δημόσια και ιδιωτικά κεφάλαια προχωρά το επόμενο διάστημα το Υπουργείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, με στόχο από το επόμενο φθινόπωρο να χρηματοδοτηθεί η ανάπτυξη, οι υποδομές, οι επιχειρήσεις και όλος ο βαρύς αναπτυξιακός σχεδιασμός της χώρας.

Αυτό τόνισε ο υπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας **Μιχάλης Χρυσόχοϊδης** στη γενική συνέλευση του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος.

Προχωρούμε στη δημιουργία αυτής της τράπεζας κατά τα πρότυπα των χωρών της ευρωζώνης προκειμένου να λύσουμε οριστικά το πρόβλημα ρευστότητας, είπε ο υπουργός, προσθέτοντας ότι δεν είναι μια κρατική τράπεζα αλλά μια τράπεζα η οποία θα λειτουργεί με τις συνθήκες της αγοράς. Ο κ. Χρυσόχοϊδης στην ομιλία του έκανε λόγο για την αναγκαιότητα μιας εθνικής επανεκκίνησης που παίρνει χα-



ρακτηριστικά εθνικής παλιγγενεσίας, τονίζοντας ότι απαιτείται συναίνεση απ' όλα τα κοινωνικά στρώματα.

Ο ΣΒΒΕ

Ενίσχυση της ρευστότητας των μεταποιητικών επιχειρήσεων με την πληρωμή ή και τον συμψηφισμό των οφειλών του κράτους προς τις επιχειρήσεις με τις οφειλές των επιχειρήσεων προς το κράτος, την επιστροφή του ΦΠΑ των εξαγωγικών επιχειρήσεων και τη θέσπιση υποχρεωτικών ρητρών στο πρόγραμμα στήριξης των τραπεζών για την ευνοϊκή δανειοδότηση των με-



ταποιητικών επιχειρήσεων ζήτησε χθες ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος **Νικόλαος Πέντζος** (φωτό), μιλώντας στη γενική συνέλευση των μελών του.

Απευθυνόμενος στον υπουργό Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας **Μιχάλη Χρυσόχοϊδη**, ο κ. Πέντζος τόνισε ότι τα κυριότερα προβλήματα των μεταποιητικών επιχειρήσεων Βόρειας Ελλάδας κατά την τρέχουσα οικονομική περίοδο είναι η έλλειψη ρευστότητας -η οποία έχει δύο διαστάσεις: α) τις οφειλές του κράτους προς τις επιχειρήσεις και β) την αύξηση των επιτοκίων δανεισμού των επιχει-

ρήσεων από τις τράπεζες- αλλά και η δυσκολία να βρεθούν κεφάλαια για τις επιχειρήσεις. Ο κ. Πέντζος ζήτησε επίσης: την έμμεση στήριξη της χρηματοδότησης των εξαγωγών με την παροχή εγγυήσεων ή την προεξόφληση απαιτήσεων, την επιδότηση της εργασίας, να ληφθεί απόφαση ούτως ώστε να έχει ισχύ από 1ης Ιανουαρίου 2011 η μείωση των εργοδοτικών εισφορών των επιχειρήσεων κατά 25% και όχι να γίνει σταδιακά.

Ακόμη ενίσχυση της εξωστρέφειας ως νέου μοντέλου ανάπτυξης, εξυγίανση του συστήματος πληρωμών, επίσηυση του νομοσχεδίου αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων και αναμόρφωση της βιομηχανικής νομοθεσίας, με έμφαση στη μείωση των καθυστερήσεων και τον περιορισμό της πολυνομίας και της γραφειοκρατίας, καθώς και την αναθέρμανση του κλάδου των κατασκευών και της οικοδομής μέσω της λήψης ειδικών μέτρων όπως η μείωση του φόρου μεταβίβασης ακινήτων κατά 50%.

Ευκλείδης Καραγιαννίδης

efklidis@express.gr